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Time – 1hr                           WBP CONSTABLE MOCK 2 (2024)                        Marks – 85 
 

1. यदि िईु संख्याको अनुपात 5 : 6 छ र ततनीहरूको LCM 480 छ भन,े 
ततनीहरूको HCF कतत हुन्छ? 
(a) 20 (b) 16 (c) 6 (d) 5 
2. 1

2
,
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4
 and 4

5
. को HCF कतत हुन्छ? 

(a) 1

20
 (b) 1

40
 (c)20  (d)15 

3. 23 द्वारा ठ्याक्कै भाग गनन सककने संख्या प्राप्त गनन 1057 मा कुन कम्ततमा 
संख्या जोड्नु पर्छ? 
(a) 1 (b) 3 (c) 2 (d) 4 
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(a) 1

𝑚
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5. यदि कुनै सङ्खख्याको 4

5
 th  संख्याको 3

4
th भन्िा 8 भन्िा बढी छ भने, संख्या कतत 

हुन्छ। 
(a) 130 (b) 120 (c) 160 (d) 150 
6. लगातार िईु बबजोर पूर्ानङ्खकहरूको वगनहरू बीचको भभन्नता सधैं कुन संख्याद्वारा 
ववभाम्जत हुन्छ 
(a) 3 (b) 7 (c) 8 (d) 6 
7. 9 नतबरहरूको औसत 50 हो। पदहलो पााँच नतबरहरूको औसत 54 र अम्न्तम 
तीन नतबरहरूको 52 हो। 
त्यसपतछ, छैटौं नतबर हो 
(a) 34 (b) 24 (c) 44 (d) 30 
8. लगातार चार सम  संख्याको औसत  27 हो। सबैभन्िा ठूलो संख्या कुन हो? 
(A) 28 (B) 26 (C) 32 (D) 30  
 
 
 
 



 

 

9. 21 केटाहरूको औसत वजन 64 केजीको रूपमा रेकर्न गररएको थियो। यदि 
भिक्षकको वजन िवपयो भने, औसत 1 ककलोले बढ्यो। भिक्षकको वजन कतत थियो 
? 
(a) 86 केजी (b) 64 kg (c) 72 kg (d) 98 kg 
10. व्यम्क्तको तलब रु 7200 बाट बढेर रु 8100 पुगेको छ । उनको तलब कतत 
प्रततित बढेको छ ? 
(A) 25% (B) 18% (C) 162

3
% (D) 121

2
%  

11. जब संख्याबाट 35 घटाइन्छ, यो 80% घट्छ। त्यो संख्याको 4

5

th औँ  भाग कतत 
हो?  
(a) 70 (b) 90 (c) 120 (d) 140  
12. पेट्रोलको मूल्य 20 प्रततितले बढेमा, पेट्रोलको खचन यिावत रहेमा उपभोक्ताले 
प्रयोगमा कतत प्रततितले घटाउनुपछन ?  
(A) 162

3
% (B) 62

3
% (C) 8% (D) 15% 

13. एक व्यम्क्तले आफ्नो घर्ी ₹ 75 मा बेच्यो र लागत मूल्य बराबर प्रततित लाभ 
प्राप्त गयो। घर्ीको लागत मूल्य कतम्  हो? 
(A) ₹40 (B) ₹45 (C) ₹50 (D) ₹55  
14. एकजना मातनसले 180 रुपैयााँमा एउटा सामान बेच्िा 10% गुमाउाँछन।् उसले 
कतत मूल्यमा बेच्नुपछन 10% लाभ हुन्छ?  
(A) ₹ 220 (B) ₹ 217.80 (C) ₹ 200 (D) ₹ 216  
15. कुनै वस्तुको लागत मूल्य र बबक्री मूल्य 5:3 को अनुपातमा हुाँिा प्रततित हातन 
हुन्छ पत्ता लगाउनुहोस।्  
(A) 40% (B) 35% (C) 45% (D) 26%  
16. 2 वर्नमा 4% प्रतत वर्नको िरले तनम्चचत रकममा साधारर् र चक्रवदृ्थध ब्याज 
बीचको भभन्नता ₹10 हुन्छ भन ेमूल रकम कतत थियो? 
(a) 5000 (b) 6000 (c) 6250 (d) 7500 
 
 



 

 

17. 5625 लाई A, B र C मा ववभाजन गररएको छ, जसले गिान A ले B र C ले 
जति पाउँर् तेस्को 1/2 प्राप्त गिनछ र B  A र C ले जति प्र ाप्त गछन त्यसको 1/4 
प्राप्त गिनछ। A र B को िेयरहरूको योगफल पत्ता लगाउनुहोस?् 
(a) 5000 (b) 3000 (c) 15000 (d) 9000 
18. िुद्ध िधू भएको कन्टेनरबाट, 20% पानीले बिभलन्छ र प्रकक्रया तीन पटक 
िोहोयानइएको छ। तेस्रो अपरेिनको अन्त्यमा, िधूको िुद्धता किम्  छ? 
(a) 45% (b) 56% (c) 51.2% (d) 48.8% 
19. साधारर् ब्याजमा एक तनम्चचत रकम 5 वर्नमा 1350 रुपैयााँ र 8 वर्नमा 1620 
रुपैयााँ हुन्छ l मूल रकम कतत हो?  
a.₹ 200

3
  b. ₹100  c. ₹

400

3
  d. ₹

500

3
  

20. एक तनम्चचत रकम 4% वावर्नक ब्याज िरमा 3 गुर्ा हुन्छ। कुन िरमा यो 6 
गुर्ा हुनेछ?  
a.10% b.12% c.8% d.9%   
21. A, B, C ले व्यवसाय सुरु गनन क्रमिः ₹ 45000, ₹ 90000 र ₹ 90000 
लगानी गरे। िईु वर्नको अन्त्यमा, उनीहरूले 164000 रुपैयााँ नाफा कमाए। कुल 
नाफामा B को दहस्सा कतत हुनेछ? 
(A) ₹ 56000 (B) ₹ 36000 (C) ₹ 72000 (D) ₹ 65600 
22. A ले एउटा काम 8 दिनमा गनन सक्छ, B ले 10 दिनमा र C ले 20 दिनमा 
गनन सक्छ। A, B र C ले कतत दिनमा काम पूरा गनन सक्छ? 
(a) 3 7

11
 (B) 3 5

11
 (c) 3 2

11
  (D) 3 9

11
 

23. एउटा इनलेट A बाट एउटा कुण्र् 4 घण्टामा भनन सककन्छ। अको आउटलेट B ले 
8 घण्टामा कुण्र् खाली गनन सक्छ। यदि A र B िबुै खोभलएको छ एकैसाि, त्यसो 
भए कतत समय पतछ कुण्र् भररन्छ? 
(A) 5 घन्टा (B) 7 घन्टा (C) 8 घन्टा (D) 6 घन्टा 
 
 
 
 



 

 

24. म्स्िर पानीमा 16 ककमी/घन्टाको गततमा रु्ङ्खगा चल्न सक्छ। यदि म्स्ट्रमको दर 
5 ककमी/घन्टा हो भने कतत समयमा 
रु्ङ्खगाले 84 ककलोभमटर र्ाउनस्ट्रीमको िरुी तय गछन? 
(a) 4h (B) 5h (C) 6h (D) 7h  
25. समान गततमा यात्रा गने रेलले 300 भमटर र  240 ममटर लतबाइका िईुवटा 
पुलहरू पार गनन 21 सेकेन्र् र 18 सेकेन्र्मा लाग्छ टे्रनको गतत पत्ता लगाउनुहोस?् 
(a) 72 km/h (b) 68 km/h (c) 65 km/h (d) 60 km/h 
26. कचमीर उपत्यका _____ को बीचमा अवम्स्ित छ 
(A) कांगर्ा र धौलाधर (B) पीर पञ्जाल र दहमाद्री  
(C) महाभारत र धौलाधर (D) पीर पञ्जाल र महाभारत 
27. दटस्टा निीको पम्चचमी भागलाई ______ भनेर थचतनन्छ l 
(A) तराई (B) र्ोर (C) ताल (D) दियारा 
28. तयानग्रोभ वनस्पतत मुख्यतया भारतमा ______ मा पाइन्छ l 
(A) मालाबार कोस्ट (B) कच्छ का रर् (C) सुन्िरवन (D) िंर्ारकरण्य 
29. तलका मध्ये कुन राज्य के्षत्रफलको दहसाबले सबैभन्िा ठूलो छ?  
(A) मध्य प्रिेि (B) उत्तर प्रिेि (C) महाराष्ट्ट्र (D) राजस्िान  
30. भारतका कुन मध्ययुगीन राजाले 'इक्ता' प्रर्ाली लागू गरेका थिए?  
(A) इल्तुतभमि (B) बलबन (C) अलाउद्िीन खखलजी (D) यी मध्ये कुनै पतन 
31. कुन गभननर-जनरलले बंगालको ववभाजन गरेको थिए?  
(A) कजनन (B) क्यातनगं (C) भमन्टो (D) हार्र्िंग 
32. भारतीय राम्ष्ट्ट्रय कांगे्रसको 1929 को लाहोर अथधविेन के अध्यक्ष _____ िे  
(A) अबुल कलाम आजाि (B) जवाहरलाल नेहरू  
(C) राजेन्द्र प्रसाि (D) एससी बोस  
33. तनतन मध्ये कुन गुप्त िासकलाई ववक्रमादित्य भनेर थचतनन््यो?  
(A) समुद्रगुप्त (B) स्कन्िगुप्त  
(C) चन्द्रगुप्त द्ववतीय (D) माथिको कुनै पतन होइन 
 
 



 

 

34. भारतको संववधान ______ मा लाग ूभएको थियो l 
(A) 26 जनवरी, 1950 (B) 26 र्र्सेतबर, 1949  
(C) 15 अगस्ट, 1947 (D) 26 जनवरी, 1949 
35. भारतीय संववधानको अनुच्छेि 17 ______ साँग सतबम्न्धत छ l 
(A) भिक्षा (B) छुवाछुत उन्मूलन (C) स्वतन्त्रताको अथधकार (D) धमनको स्वतन्त्रता  
36. राज्य सभा का अध्यक्ष को हुन्छन?् 
(A) राष्ट्ट्रपतत (B) उपराष्ट्ट्रपतत (C) सभामुख (D) प्रधानमन्त्री 
37. संववधान सभा के प्रिम अध्यक्ष को थिए? 
(A) बीआर अतबेर्कर (B) सी. राजगोपालाचारी (C) जेएल नेहरू (D) राजेन्द्र प्रसाि 
38. भारतमा राम्ष्ट्ट्रय आयको सबैभन्िा ठूलो स्रोत _____ हो । 
(A) सेवा क्षेत्र (B) कृवर् के्षत्र (C) औद्योथगक क्षेत्र (D) कुनै पतन होइन l 
39. योजना आयोगको  अध्यक्ष _____ हुन ्l 
(A) राष्ट्ट्रपतत (B) प्रधानमन्त्री (C) ववत्त मंत्री (D) ववत्त सथचव  
40. कृवर् र ग्रामीर् ववकासको लाथग म्जतमेवार िीर्न ववत्तीय संस्िा हो ___  
(A) आर बी ई (B) भसर्बब (C) नाबार्न (D) सेबी 
41. भारतीय अिनतन्त्र _____ हो l 
(A) वपछर्र्एको अिनतन्त्र (B) ववकभसत अिनतन्त्र (C) ववकासिील अिनतन्त्र (D) 
अल्पववकभसत अिनव्यवस्िा  
42. ध्वतनको गतत _____ मा सबैभन्िा तछटो हुन्छ l 
(A) ठोस (B) तरल पिािन (C) ग्यास (D) वैक्यूम 
43. प्लास्टर अफ पेररस ____ बाट बनेको हुन्छ l 
(A) संगमरमर (B) भसमेन्ट (C) म्जप्सम (D) चूना पत्िर 
44. DNA मा, िाइमाइन सधैं ____ साँग जोर्र्एक ो हुन्छ l 
(A) एर्र्तनन (B) साइटोभसन (C) गुआतनन (D) िाइमाइन  
 
 
 
 



 

 

45. भमलान सूची I 
List I List II 
A. Vitamin 
A 

1. Ascorbic Acid 

B. Vitamin 
C 

2. Calciferol  

C. Vitamin 
D 

3. Retinol  

 A   B  C 
(A)    2 3 1 
(B)  1 2 3 
(C)  3 1 2 
(D) 3 2 1 
46. तनतन मध्ये कुन लोक नतृ्य राजस्िानको नतृ्य रूप हो? 
(A) चेरौ (B) कालबेभलया (C) जात्रा (D) छाउ  
47. एभसयादटक भसहंहरूको प्राकृततक बासस्िान कुन हो? 
(A) थगर राम्ष्ट्ट्रय तनकुञ्ज (B) काम्जरंगा राम्ष्ट्ट्रय तनकुञ्ज (C) खार्ी राम्ष्ट्ट्रय तनकुञ्ज 
(D) यी मध्ये कुनै पतन होइन 
48. T20 मदहला ववचवकपको आयोजक कुन िेि हो? 
(A) भारत (B) श्रीलंका (C) बंगलािेि (D) अष्ट्टे्रभलया  
49. नोबेल िाम्न्त पुरस्कार 2023 को ववजेता को हुन?् 
(A) जोन फोसे (B) एलेक्स बलानत्स्की (C) नगेस मोहतमिी (D) क्लाउर्र्या गोम्ल्र्न  
50. UNESCO को मुख्य कायानलय कहााँ छ? 
(A) रोम (B) न्यूयोकन  (C) जेनेभा (D) पेररस 
51. कुनै तनम्चचत कोर्मा MAIN लाई 9364 र DEAR लाई 8532 लेखखएको हुन्छ। 
त्यो कोर्मा MEND कसरी लेखखन्छ? 
(A) 9548 (B) 9458 (C) 9538 (D) 9528  



 

 

52. एक तनम्चचत कोर्मा 'mok dan sil' को अिन 'nice big house' हो; 'fit kon 
dan' को अिन 'house isgood' र 'warm ter fit ' को अिन 'cost is high'। Good  
को लागी कोर् के हुन्छ? 
(A) मोक (B) िान (C) कफट (D) कोन 
53. रेर्र्योलाई घर्ी, घर्ीलाई पंखा,  टेभलभभजनलाई म्स्पतनङ ह्वील, म्स्पतनङ 
ह्वीललाई फोन र फोनलाई साइकल भतनन्छ भने टेभलभभजन केसाँग सतबम्न्धत छ?  
(A) घर्ी (b) फ्यान (C) म्स्पतनङ ह्वील (D) चक्र 
54. राहुलले आफ्नो टेबलम  घर्ी यसरी राखेको छ कक सााँझ 6 बजे घण्टाको हातले 
उत्तरततर संकेत गछन। 9:15 बजे भमनेट हातले कुन दििामा संकेत गनेछ?  
(A) िक्षक्षर्-पूवन (B) िक्षक्षर् (C) उत्तर (D) पम्चचम  
55. रभसक 20 भमटर उत्तरमा दहाँड्छन।् त्यसपतछ ऊ िायााँ घुतछ र 30 भमटर दहाँड्छ। 
त्यसपतछ ऊ िााँया घुतछ र 35 भमटर दहाँड्छ। त्यसपतछ ऊ बायााँ घुतछ र 15 भमटर 
दहाँड्छ। अन्तमा ऊ बायााँ घुतछ र 15 भमटर दहाँड्छ।उहााँ सुरु कुन दििामा र कतत 
भमटर  टाढा म्स्िततबाट छन?् 
(A) 15 भमटर पम्चचम (B) 30 भमटर पूवन (C) 30 भमटर पम्चचम (D) 45 भमटर पूवन 
Q56-Q57 को लाथग तनिेिनहरू: छ जना सािीहरू A, B, C, D, E, F प्रत्येक एक 
कुनामा हेक्सागोनल टेबलको वररपरर बभसरहेका छन।् A F को बायााँ ततर िोस्रो 
स्िानमा छ। B C र D को तछमेकी हो। E, D को बायााँ ततर िोस्रो छ। 
56. तलका मध्ये कुन E को ववपररतमा को  बसेको छ? 
(A) C (B) B (C) तनधानरर् गनन सककाँ िैन (D) D 
57. पााँच मध्ये चार जोर्ी उस्तै छन।् अनौठो खोज्नुहोस।्  
(A) B, D (b) A, C (C) E, F (D) E, A 
58. एउटी केटीलाई औलं्याएर सुरजले भने, "उनी मेरो बुवाको ज्वाइाँकी एक्ली छोरी 
हुन।्" सुरज सरसाँग केटीको सतबन्ध कस्तो छ ?  
(A) भान्जी (B) भततजी (C) बदहनी (D) छोरी  
 
 



 

 

59. ADVERTISEMENT िब्िमा कततवटा अक्षरहरू छन ्जसको बीचमा अङ्खगे्रजी 
वर्नमालामा जतत त्यतत नै अक्षरहरू छन?् 
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 5 भन्िा बढी 
60. चार A, B, C, D रेखाथचत्रहरूबाट एउटा रेखाथचत्र चयन गनुनहोस।् रेखाथचत्रले 
तीन वगनहरू बीचको उत्कृष्ट्ट सतबन्ध व्यक्त गनन सक्छ: भमनेट, दिन, मदहना 

 
61. अिनपूर्न अनुक्रम पत्ता लगाउनुहोस:् 1. धागो 2. कपास 3. माटो 4. कपर्ा 5. 
िटन 6. बबरुवा  
(A) 3,2,1,4,6,5 (B) 2,6,3,1,5,4 (C) 3,6,2,1,4,5 (D) 1,2,3 6 ,5 ,4  
62. 39 ववद्यािीको कक्षामा रवव सुभमतभन्िा 7 स्िान अगार्र् छन ्। यदि सुभमतको 
रैंक अम्न्तमबाट 17 औ ंहो भने, रववको सुरुिेखखको म्स्ितत कतत हो? 
(A) 14 औ ं(B) 15 औ ं(C) 16 औ ं(D) 17 औ ं
63. पााँच केटीहरूको समूहमा, काभमनी उचाइमा िोस्रो छ। पूजा मोतनकाभन्िा अग्लो 
तछन ्। रुपा सबैभन्िा अग्लो छन ् र तनलम पूजाभन्िा अग्लो तछन ्। यदि ततनीहरू 
उचाइको बढ्िो क्रममा व्यवम्स्ित छन,् भन ेको तेस्रो स्िानमा छ?  
(A) मोतनका (B) रूपा (C) मोतनका या रूपा (D) नीलम  
64.  प्रत्येक संख्या भभत्रको पदहलो र अम्न्तम अंकको म्स्ितत मात्रै पररवतनन भने 
तलका मध्ये कुन सानो संख्या हुनेछ? 
(A) 438 (B) 285 (C) 716 (D) 342 
65. प्रश्नः थचह्न म ा कुन संख्या हुन्छ?  

 
(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 16 
 
 



 

 

66. संख्या 28534971 मा कततवटा त्यस्ता अंकहरू छन ्जसमध्ये प्रत्येक संख्याको 
सुरुिेखख त्यतत नै टाढा हुन्छ जब अंकहरूलाई बढ्िो क्रममा भमलाइन्छ?  
(A) कुनै पतन (B) एक (C) िईु (D) तीन 
67. कुन सेट दिइएको सेट सबैभन्िा भमल्नेछ? सेट (256, 64 ,16) 
(A) (64,32,8) (B) (80,20,5) (C) (144,36,9) (D) (160,40,10) 
68. पासाको िईु स्िान तल िेखाइएको छ। 3 अंक तल छ भन ेमाथि कतत अंक 
हुनेछ? 

  
(A) 2 (b) 5 (C) 4 (D) 6 
69. उत्तर अंकहरूबाट, भमरर म्स्ितत MN मा हुाँिा भमरर प्रततभलवप हुाँिा कुन आंकर्ा 
ठ्याक्कै भमरर प्रततभलवप हुनेछ? 

 
70. एउटा उत्तरको थचत्रमा, मोर्लेको थचत्र लुकाइएको छ। सही उत्तरको थचत्र पत्ता 
लगाउनुहोस।् 

 
 
 
 
 
 



 

 

71. तनष्ट्कर्नहरू पढ्नुहोस ्र त्यसपतछ दिइएको किनहरूबाट ताककन क रूपमा 
पछ्याइएको तनष्ट्कर्नहरू तनर्नय गनुनहोस:् 
किनहरू: केही बाकसहरू झोलाहरू हुन।् सबै झोला टं्रक हुन।् सबै टं्रकहरू िराज हुन।्  
तनष्ट्कर्न: (I) सबै झोलाहरू िराज हुन।् (II) सबै टं्रकहरू झोलाहरू हुन।्  
(A) तनष्ट्कर्न I मात्र 
(B) केवल तनष्ट्कर्न II हुन्छ।  
(C) या त तनष्ट्कर्न I वा तनष्ट्कर्न II हुन्छ  
(D) यदि िबुै तनष्ट्कर्न हुन्छ  
72. श्रङृ्खखलामा कुन संख्या गलत छ फेला पानुनहोस:् 1,5,9,16,25,37,49  
(A) 9 (B) 25 (C) 16 (D) 37  
73. तलका पााँच मध्ये चार एक तनम्चचत रूपमा समान छन ्र त्यसैले समूह 
बनाउाँछ। त्यो समूहमा नपरेको कुन हो ? –  
(I) नररवल (II) कमल (III) भलली (IV) गुलाब (V) मैरीगोल्र्  
(A) I (B) II (C) IV (D) III  
74. कुन ववकल्पले प्रचन थचन्हलाई प्रततस्िापन गनेछ?  
27:125::64:?  
(A) 162 (B) 216 (C) 517 (D) 273 
75. प्रचन जोर्ीको जस्तै सतबन्धलाई राम्रोसाँग थचत्रर् गने जोर्ी खोज्नुहोस:् 
ककक: फुटबल 
(A) धुनु: भााँर्ाहरू (B) धुलो: क्रोध  
(C) मोप: स्वीप (D) फ्यााँक्नु: ररगं 
76.Change from Passive to Active Voice, choosing from the options below: 
The crazy girl was laughed at. 
[A] They laughed at the crazy girl. [B] At the crazy girl they laughed 
[C] They were laughed at by the crazy girl. [D] The crazy girl laughed at them. 

77.Find from below the word that means a plant that grows in hot-dry regions 
covered in spines but without leaves: 
[A] Creeper [B] Cactus [C] Eucalyptus [D] Sugarcane 
 
 



 

 

78.Find out from the wors the oppsite of ‘Attack’. 
[A] fight [B] return [C] defend [D] pounce 

79.Find from below the word that means ‘Enormous’. 
[A] Famous [B] Normal [C] Incongruous [D] Huge 
80.Fill in the blank with an appropriate preposition from the list below: 
Gita and Sita quarrelled ______ themselves. 
[A] among [B] between [C] with [D] for 
81. Find the correctly spelt word  

a.Ambiguous b. Ambigaus c. Ambigus d. Ambigas 
82. Find synonym of CEASE :  

a. Begin b. Stop c. Create d. Dull 
83. Antonym of PROTECTS :  

a. Defends b. Deprives c. Deserts d. Devises 
84. It is 9`o clock ____ my watch.  

a. AT b.BY c. IN d. INTO 
85. He always ________ his opponents.  

a.RUNS OFF b. RUNS ON c. RUNS DOWN d. RUNS OUT 
 
 


